

**Нравственные
и выбор
историческо
и личности.**

Люди на своём жизненном пути встречаются такие ситуации, когда они должны сделать выбор в пользу добра или в пользу зла. Как правило, в этих случаях человек берёт на себя ответственность или за собственную судьбу, или за судьбу тех людей, с кем свели его обстоятельства. Причём его поступок или принятое решение могут иметь далеко идущие последствия.

Есть ситуации чрезвычайные, когда необходимо срочно принимать решение. Но чаще всего такие решения бывают судьбоносными и зависят от того, как человек в целом воспринимает жизнь, — от его мировосприятия. Но, главное, от возникших обстоятельств. В любом случае участник событий должен иметь такие качества, как дальновидность, смелость, умение ответить за свои действия. Война обостряет и

Перед какими
историческими
личностями стоял
нравственный выбор?



Елизавета Фёдоровна (при рождении Елизавета Александра Луиза Алиса Гессен-Дармштадтская, в семье её звали *Элла*, официально в России — Елисавета Феодоровна; 1 ноября 1864, Дармштадт — 18 июля 1918,) — принцесса Гессен-Дармштадтская; в супружестве (за русским великим князем Сергеем Александровичем) великая княгиня царствующего дома Романовых. Почётный член и Председатель Императорского Православного Палестинского Общества с 1905 по 1917 годы. Основательница Марфо-Мариинской обители в Москве. Почётный член Императорской Казанской духовной академии (звание Высочайше утверждено 6 июня 1913 года). Прославлена в лике святых Русской православной церкви в 1992 году.



Великий князь Сергей Александрович, дядя последнего русского царя Николая II, и его супруга великая княгиня Елизавета Фёдоровна.

Сергей Александрович погиб от разрыва бомбы террориста в 1905 году. После того, что пережила княгиня, (ныне канонизированная Православной Церковью) святая великомученица, она по частям собирала останки тела мужа. После такого потрясения можно было ожесточиться, возненавидеть этот несправедливый мир. Но в том, как повела себя княгиня, поистине отразилось величие её души. Забота не только к пострадавшим, но и к убийце мужа. Она подала прошение царю о том, чтобы фанатика оставили в живых.



Граф , светлейший князь **Михаи́л Илларио́нович Голени́щев-Куту́зов** (1747—1813) — русский полководец, генерал-фельдмаршал из рода Голенищевых-Кутузовых, главнокомандующий русской армией во время Отечественной войны 1812 года. Первый полный кавалер ордена Святого Георгия.

Школой воинского мастерства стало его участие в русско-турецкой войне 1768-1774, где он первоначально исполнял обязанности дивизионного квартирмейстера в армии генерала П. А. Румянцева и находился в сражениях при Рябой Могиле, р. Ларги, Кагуле и при штурме Бендер. С 1772 воевал в Крымской армии.



В ходе войны с французами, отступающая русская армия дошла до подмосковной деревни Фи́ли, где и состоялся знаменитый военный совет. Там главнокомандующий русской армией князь Кутузов должен был принять историческое решение: сдать Москву врагам или оборонять город. И главнокомандующий произнёс ставшую крылатой фразу: «С потерей Москвы ещё не потеряна Россия, а с потерей же армии Россия потеряна. Приказываю отступить!»